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GIÁO ÁN 

KIẾN TẬP CHUYÊN ĐỀ CẤP HUYỆN 

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT

                    Đề tài: Chương trình giao lưu “Bé yêu trò chơi dân gian” 

                    Lứa tuổi: Mẫu giáo nhỡ  (4 - 5 tuổi) - Lớp B1
                    Thời gian: 25 - 30 phút.

                    Số lượng trẻ: 20  - 24 trẻ

                    Ngày dạy : 19/12/2023
                    Giáo viên: Đỗ Thị Kim Phương
                                       Hoàng Thị Như Quỳnh

NĂM HỌC 2023 - 2024
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Kiến thức: 
- Trẻ biết tên gọi một số trò chơi dân gian: “Cắp cua bỏ giỏ”, “Đua thuyền trên cạn”, “Kéo co”, “Nhảy sạp”. 
- Trẻ biết cách chơi, luật chơi của một trò chơi dân gian “Cắp cua bỏ giỏ”, “Đua thuyền trên cạn”, “Kéo co”, “Nhảy sạp”. 
- Trẻ biết việc rèn luyện vận động có ích lợi với sức khỏe bản thân.
2. Kỹ năng:
- Trẻ có kĩ năng sử dụng phối hợp các bộ phận trên cơ thể và phát huy các tố chất vận động như: Nhanh, mạnh, bền, khéo để tham gia một số trò chơi dân gian “Cắp cua bỏ giỏ”, “Đua thuyền trên cạn”, “Kéo co”, “Nhảy sạp”. 
- Trẻ có kỹ năng chơi đúng cách chơi, luật chơi của một số trò chơi dân gian “Cắp cua bỏ giỏ”, “Đua thuyền trên cạn”, “Kéo co”, “Nhảy sạp”. 
- Trẻ có kỹ năng giữ an toàn cho bản thân và người khác khi tham gia vận động như: kỹ năng quan sát, giữ khoảng cách an toàn, hạn chế va chạm.
- Trẻ có kỹ năng phối hợp nhóm với mẹ, với các bạn, hợp tác trong khi chơi.

3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú, tích cực, mạnh dạn, tự tin tham gia vào hoạt động.

- Có ý thức kỷ luật, đoàn kết phối hợp với các mẹ, các bạn trong hoạt động tập thể.
- Giáo dục trẻ giữ gìn nét văn hoá dân gian truyền thống và thường xuyên chơi các trò chơi dân gian rèn luyện nâng cao sức khỏe.
II. CHUẨN BỊ:
1. Địa điểm: Phòng thể chất. 
2. Đồ dùng:
2.1. Đồ dùng của cô:
- Trang trí không gian về chương trình “Bé yêu trò chơi dân gian”.
- Trang phục của cô quần áo bà ba.
- Nhạc bài dân vũ “Trống cơm”, nhạc trò chơi, nhạc nhảy sạp, nhạc bài hát “Lý kéo chài”, nhạc “Cây trúc xinh” hồi tĩnh.
- Xắc xô; loa, máy tính; trống; đề can vạch chuẩn.
- Bài hát “Bé yêu trò chơi dân gian” cô đặt lời dựa trên nền nhạc bài hát “Lý kéo chài”, lời mới trò chơi “Rồng rắn lên mây” do cô sáng tác.
2.2. Đồ dùng của trẻ:
- Trang phục của trẻ quần áo nâu, quần áo bà ba
- 6 thẻ số 1, 6 thẻ số 2, 6 thẻ số 3, 6 thẻ số 4.
- 4 mẹt tạo mô hình ao, cua các màu, 4 giỏ, 1 dây thừng; 2 cây tre to và 6 cây trúc nhỏ.
3. Chuẩn bị khách mời:

- Thông báo mời 4 phụ huynh, trao đổi thống nhất các nội dung giao lưu với các con tại lớp.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của phụ huynh và trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cô chính cầm loa thông báo chương trình giao lưu “Bé yêu trò chơi dân gian”.
- Cô phụ cùng trẻ nối đuôi nhau đọc lời thơ “Rồng rắn lên mây” do cô sáng tác.
- Cô chính đáp lời khi trẻ hỏi qua trò chơi “Rồng rắn lên mây”

- Cô giới thiệu chương trình ngày hội “Bé yêu trò chơi dân gian”.
- Cô giới thiệu 4 đội chơi tham gia chương trình: Đội 1, đội 2, đội 3 và đội 4.
- Cô giới thiệu mời 4 mẹ cùng tham gia chương trình 

- 4 mẹ giới thiệu về mình.
2. Phương pháp và hình thức tổ chức:
2.1. Hoạt động 1: Giao lưu vui cùng âm nhạc giúp làm nóng cơ thể
- Cô giới thiệu mở đầu chương trình giao lưu “Bé yêu các trò chơi dân gian” các đội chơi giao lưu vui cùng âm nhạc giúp làm nóng cơ thể qua bài nhảy dân vũ“Trống cơm”
- Cô cho  4 đội chơi nhảy dân vũ bài“Trống cơm” theo đội hình 4 hàng ngang so le nhau.
2.2. Hoạt động 2: Phần chơi “Chung sức thi tài”
- Cô giới thiệu chương trình giao lưu “Bé yêu trò chơi dân gian” các đội trải qua phần chơi “Chung sức thi tài” qua 3 trò chơi dân gian và có các mẹ tham gia hỗ trợ chơi cùng.
* Trò chơi dân gian 1: “Đua thuyền trên cạn”
- Cô giới thiệu tên trò chơi: “Đua thuyền trên cạn” 

+ Cách chơi: Các đội sẽ ngồi thành hàng dọc, các mẹ sẽ ngồi trước sát vạch chuẩn, các con ngồi sau sẽ cặp chân vào hết vòng bụng của người ngồi trước để tạo thành một chiếc thuyền đua. Khi có hiệu lệnh “Xuất phát” tất cả các thuyền đua dùng sức của 2 tay phối hợp nhịp nhàng khéo léo của tất cả các thành viên trong đội nâng cơ thể lên và tiến về phía trước đến đích. 

+ Luật chơi: Khi di chuyển không để đứt thuyền nếu thuyền bị đứt phải dừng lại để nối thuyền rồi mới được di chuyển tiếp. Đội nào có người cuối cùng về đến vạch đích trước là đội chiến thắng.

- Cô tổ chức cho 4 đội chơi 1 lần.

- Cô nhận xét công bố kết quả các đội chơi

* Trò chơi dân gian 2: “Cắp cua bỏ giỏ”

- Cô phụ giới thiệu tên trò chơi dân gian “Cắp cua bỏ giỏ”
+ Cô giới thiệu cách chơi: 4 đội chơi sẽ về nhóm của mình. Đội 1 cắp cua màu hồng, đội 2 cắp cua màu xanh, đội 3 cắp cua màu vàng, đội 4 cắp cua maù nâu Khi có hiệu lệnh “Bắt đầu” các con dùng 2 ngón tay trỏ cắp của bỏ vào giỏ. Ở trò chơi này các mẹ sẽ là người cầm giỏ, các con con sẽ cắp cua bỏ vào giỏ. 
+ Luật chơi: Cắp đúng màu cua theo yêu cầu. Thời gian chơi là 1 bản nhạc. Đội nào cắp được nhiều cua nhất sẽ giành chiến thắng.
- Cô tổ chức cho 4 đội chơi 1 lần. 

- Cô cho các mẹ cùng các con đếm số cua của đội mình.

- Cô nhận xét kết quả của 4 đội
- Trò chơi dân gian 3: “Kéo co”
 - Cô chính giới thiệu tên trò chơi “Kéo co”
- Cô giới thiệu hình thức thi đua: 4 đội sẽ chơi “Oẳn tù tì” để lựa chọn đội thi đấu. mỗi cặp gồm 2 đội chơi với nhau. 2 đội thắng sẽ gặp nhau để tìm ra đội chiến thắng.
- Cô cho đại diện 4 đội chơi “oẳn tù tì”
- Cô giới thiệu cách chơi: 2 đội sẽ cầm dây thừng đứng đối diện mặt nhau ở 2 bên vạch theo hàng dọc. Khi có hiệu lệnh “Bắt đầu” thì tất cả kéo mạnh dây về phía đội của mình.

+ Luật chơi: Phần dây đỏ sang vạch của bên đội nào thì đội đó là đội thua cuộc.

- Cô tổ chức cho trẻ chơi 3 lần.
- Cô công bố kết quả sau mỗi lần chơi. 
2.3. Hoạt động 3: Giao lưu giữa các đội chơi (Trò chơi dân gian “Nhảy sạp”)

- Cô phụ giới thiệu tên hoạt động giao lưu với trò chơi dân gian “Nhảy sạp”: yêu cầu 3 mẹ và 3 trẻ sẽ gõ sạp còn các đội giao lưu nhảy sạp theo tiếng nhạc.

- Cô cho 4 đội giao lưu “Nhảy sạp”

2. 4. Hoạt động 4: Hồi tĩnh (Thư giãn cơ thể sau buổi chơi)

- Cô cùng trẻ đi nhẹ nhàng theo nhạc “Cây trúc xinh” 

- Cô cho các mẹ và các con nêu cảm nhận sau buổi giao lưu

+ Đến tham gia hoạt động với các con các mẹ có cảm nhận gì?

+ Các con cảm thấy như thế nào khi tham gia chương trình ngày hội “Bé yêu trò chơi dân gian” 
=> Giáo dục: Trò chơi dân gian là nét văn hoá dân gian, độc đáo giàu bản sắc dân tộc Việt Nam. Các con hãy thường xuyên chơi các trò chơi dân gian để lưu giữ văn hoá hoá truyền thống. Khi chơi các trò chơi dân gian còn giúp các con rèn luyện nâng cao sức khoẻ.

3. Kết thúc: 
- Cô cùng trẻ hát bài “Bé yêu trò chơi dân gian” do cô đặt lời dựa trên nền nhạc bài hát “Lý kéo chài”.
- Cô công bố chương trình ngày hội “Bé yêu trò chơi dân gian” kết thúc.
	- Trẻ lắng nghe.

- 4 đội đứng hàng ngang
- Trẻ lắng nghe

- 4 mẹ đi ra chào

- 4 mẹ giới thiệu và về đội chơi cùng các con
- Trẻ lắng nghe
- 4 đội đứng hàng ngang  nhảy dân vũ
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- 4 đội thi đua 
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ lắng nghe

- 4 đội thi đua
- Mẹ kiểm kết quả cùng các con
- Trẻ lắng nghe

- 4 trẻ chơi oẳn tù tì
- 4 đội chơi theo cặp

- Trẻ lắng nghe.
- Trẻ đi nhẹ nhàng theo nhạc

- Các mẹ nêu cảm nhận
- 2 - 3 trẻ nêu ý kiến
- Trẻ lắng nghe.
- Trẻ hát cùng cô


Lời thơ trò chơi “Rồng rắng lên mây”
Trẻ đọc: Rồng rắn lên mây

Đến đây xin hỏi

Chúng con mong mỏi

Được vào chơi chưa?

Cô giáo: Con hỏi thì cô xin thưa

Chương trình chính thức xin mời các con.
Bài hát “Bé yêu trò chơi dân gian”
Bé thấy gì khi cùng chơi thế?

Thấy niềm vui trong lúc giao lưu
Thật vui! Cười vui đoàn kết khi chơi

Bé thích bao trò dân gian vui quá ! Ớ ơ nhiều trò!

Giao lưu với mẹ, giao lưu với bạn

Ơ hò! Ơ hò! Nhiều niềm vui ghê! Hò hơ!

